

# 以奋进的姿态、创新的思路 高质量党建引领教文体事业高质量发展



今年以来,经开区教文体局党委开展“党史进课堂”活动,组织红色运动会、红色演讲比赛、红色艺术节……认真落实党建工作主体责任和党委书记“第一责任人”职责,以扎实的党建工作引领带动教文体事业高质量发展。  
记者 王赛华 柴琳琳 通讯员 张艳君 文/图

## 把好政治方向 突出党建工作“首位度”

区教文体局党委深化党的政治理论武装,局党委班子成员每月为教文体系统全体党员讲党课,引导局属各中小学书记、校长为学生讲思政课210节。

不断增强党风廉政建设,打好反腐败攻坚战、持久战。建立“周一一案、每月一课、每季一会、每年一

考”的新型党风廉政教育制度,进一步扎牢制度建设的“笼子”。

持续推动党史学习教育,学出新水平、新境界、新担当。局党委将党史学习教育贯彻全年党委理论中心组学习和“书记讲党课”系列活动中。围绕“将党史学习教育融入课堂、融入校园、融入

学生”的工作思想,开展了“党史故事天天听、红色影视周周看、专题党课月月讲、特色活动时时有”等一系列专项活动。研究制订了《“我为群众办实事”实践活动方案》,形成了经开区教文体局“我为群众办实事”项目清单,汇集群众实事项目23件,实行销号管理。

## 坚持党建引领 持续推动品质教育高质量发展

聚焦立德树人,区教文体局举办了“经开区中小学借黄河、颂黄河、讲黄河”朗诵比赛、经开区首届中小学班主任基本功大赛、“一校一案”校长德育论坛等活动。

创新劳动教育课程模式,构建了“一核心、三路径、三机制、三策略”的课程建设模式和“三平台一模式”的名师工作坊建设方案。在2021年郑州市中小

学劳动教育典型案例评选中共荣获54个奖项,其中经开区被评为劳动教育区域推进典型单位。

开展校园午休改革,从“趴着睡”变为“躺着睡”,将睡眠管理同课程教学体系和家校育人机制相结合,实现学生在有限空间内舒服地“躺睡”,并对学生午休场所进行安全排查。目前经开区有18所中小学实现了午休“躺睡”,占学校总

数的46.2%。

推进基础设施建设,即将完成2021年7个续建项目的竣工和交付使用,总投资约9.89亿元,投用后将新增初中78个班、小学192个班,共增加学位12540个,有效解决辖区“大班额”问题。

实现学前教育优质均衡发展,目前全区公办园共计16所,已投用13所;民办普惠性幼儿园28所,普惠性幼儿园覆盖率达到91%。

## 聚焦优质服务 繁荣经开文体事业

今年以来,区教文体局围绕建党100周年为主线,开展线上及线下各类群众文化活动共230场。5月份启动了2021年全民健身月暨“千村百镇”系列体育赛事,展现了辖区群众蓬勃向上的精神状态。

教文体局努力打造“经开工业文化旅游十景”,规划建设两条重点工业文化旅游路线,形成教育搭台(工业研学)、工业旅游唱戏、旅教融合发展新模式。

下一步,经开区教文体

局党委将不断夯实党建工作基础,持续提升党史学习教育工作成效,为实现经开教育“建成全市教育教学质量一流、郑州市教育强区”的“新三年目标”,推动经开教文体事业迈上新的台阶而努力奋斗。

## 办家门口的好学校

打造现代化智慧校园

### 经开区滨河第二小学即将投用

本报讯 日前,记者从经开区教文体局获悉,经开区滨河第二小学主体工程已经竣工,正在进行校园环境的优化美化,为秋季开学做充足准备。

据悉,滨河第二小学位于滨河国际新城第十八大街经南十二路,占地面积44亩,规划班级36个,是经开区管委会高标准投资兴建的一所现代化、信息化、智能化的公办小学。

作为经开区智慧校园试点,滨河第二小学智慧校园项目采用了当前最先进的教育设备和教学理念,其中包含“有线无线网络建设”“校园数字广播系统”“多媒体视频系统”“智慧

班牌系统”“智慧物联系统”“智能监控警戒系统”“模块化机房”等,轻松实现教学与办公的数字化和便捷高效,从而推进信息技术与教育教学深度融合,推动教育信息化转段升级,提升师生信息素养。

“打造一所高起点、高标准、高质量的现代化学校,是滨河第二小学未来发展的定位。我们的学生从一入学就置身于一个现代化、信息化的校园学习环境,感受信息技术带给生活和学习的便捷高效,这为学生创新思维的发展提供了更优质的物质条件。”学校负责人介绍。

记者 王赛华 柴琳琳

“名校+新校”办学模式

### 经开区朝凤路第二小学9月正式开学



效果图

本报讯 近日,记者从经开区教文体局获悉,经开区朝凤路第二小学将于9月正式开学。

据悉,2021年1月份,以“名校+新校”办学模式为指导,由郑州经开区管委会牵头,郑州经开区教文体局与省实验小学就合作办学进行签约,双方将在经开区共同打造一所新学校——朝凤路第二小学(以下简称“朝凤二小”)。建成后,朝凤二小将与河南省实验小学共同办学、共享管理、共享资源。

朝凤二小占地25050.33平方米。在一年时间内,校内建筑设施依次而立,一个现代化优美、雅致的校园呼之欲出。依托省实验小学的优质教育资源,朝凤二小在结合自身发展的模式下,确立了“为生命赋彩”的教育理念,理念中包含对个性的肯定、对才华的助力、对进步的赞许、对优秀的奖励。同时,学校确立了“心朝阳、行朝凤”的校训。

朝凤二小校长孟思说:“校

训是想培养孩子们用阳光的心态去探索,用卓越的方法去实践,在知行合一中涵养成长,于内外兼修中成人成凤。”在课程理念方面,学校将践行“真实的学习”及“大课程观”,构建开放式跨学科、多层次、众场景学习的课程体系。在一流办学实力下,学校将为学生的成长和发展提供优质教学资源,培养学识广博、思维灵活的新时代小学生。在学校设计规划中,走进朝凤二小的校园,这里的一房一景、一草一木都蕴含着学校培养理念的巧妙构思。

在展望学校未来时,孟思表示,希望把校园空间打造为集智慧创新、艺术文化以及童声童趣为一体的特色学习场所。“独特的空间设计与校园文化融合在一起,就像‘润物细无声’的春雨,潜移默化地影响着孩子们的心灵,让学生朝向光明、朝向卓越,这样,孩子们才能遇见更美的自己、创造更美的未来。”孟思说。

记者 王赛华 柴琳琳  
通讯员 蒋文妍